



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Ν.Ε.Ο Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής
26441, Πάτρα
Τηλ.: +30 2613613501-2
E-mail: grafeio.pde@pde.gov.gr

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις σοβαρές και εκτεταμένες ζημιές που υπέστησαν οι καλλιέργειες στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας, εξαιτίας της σφοδρής ανεμοθύελλας και της έντονης και παρατεταμένης χαλαζόπτωσης που έπληξαν την περιοχή μας στις 31 Αυγούστου 2024. Οι ζημιές αυτές απειλούν σοβαρά την αγροτική παραγωγή, την οικονομική ευημερία των παραγωγών μας, και γενικότερα την τοπική οικονομία.

Ειδικότερα, οι ζημιές αφορούν τις καλλιέργειες ελιάς, ακτινιδίων και μονοετών καλλιεργειών όπως καλαμπόκι και κηπευτικά. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η καταστροφή περίπου 500 χιλιάδων ελαιόδεντρων, από τις ποικιλίες βρώσιμης χοντροελιάς Αγρινίου και λαδοελιάς. Οι εν λόγω καλλιέργειες υπέστησαν ολοσχερή καταστροφή, σε μια χρονιά που είχε διαμορφωθεί ως εξαιρετικά ελπιδοφόρα για την παραγωγή. Το γεγονός αυτό δεν πλήττει μόνο την παραγωγή του τρέχοντος έτους, αλλά επηρεάζει σοβαρά και τις επόμενες τρεις τουλάχιστον παραγωγικές περιόδους, καθιστώντας την κατάσταση ακόμα πιο δύσκολη για τους παραγωγούς μας.

Η έκταση των ζημιών είναι τέτοια που καθιστά τις καλλιεργητικές φροντίδες που θα απαιτηθούν στο εξής ιδιαίτερα δαπανηρές και απαιτητικές. Οι αγρότες μας θα χρειαστεί να προχωρήσουν σε αυστηρό κλάδεμα των ελαιόδεντρων, να εφαρμόσουν πολλαπλά ραντίσματα με χαλκούχα σκευάσματα για την πρόληψη ασθενειών, καθώς και να προβούν σε ενισχυμένη λίπανση για την αποκατάσταση της ζωτικότητας των δέντρων. Όλες αυτές οι εργασίες συνεπάγονται ένα υψηλό οικονομικό κόστος, το οποίο έρχεται να προστεθεί στις ήδη υπάρχουσες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί μας λόγω των αυξανόμενων τιμών στα γεωργικά εφόδια και της πίεσης από την αγορά.

Λαμβάνοντας υπόψη την κρισιμότητα της κατάστασης, παρακαλούμε θερμά για την άμεση και ταχεία επέμβαση του ΕΛΓΑ, ώστε να προχωρήσει χωρίς καθυστέρηση η καταγραφή των ζημιών και να επιστευσθεί η διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς. Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει άμεση και ουσιαστική στήριξη από την Πολιτεία, προκειμένου να μπορέσουν οι παραγωγοί μας να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες αυτής της καταστροφής και να συνεχίσουν τη γεωργική τους δραστηριότητα, η οποία αποτελεί ζωτικό πυλώνα της τοπικής μας οικονομίας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κατανόηση και την άμεση ανταπόκρισή σας σε αυτό το σοβαρό ζήτημα. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω αρωγή, πληροφορία ή διευκρίνιση χρειαστείτε.

Με εκτίμηση,

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας

Νεκτάριος Φαρμάκης

